
令和３年 11 月 29 日 

令和３年度 第２回学校運営協議会 議事録 

 

日時：令和３年 11 月 26 日（金） 

場所：大阪府立芦間高等学校 会議室 

委員：笹山幸子、田中常雄、宮坂政宏、山崎裕也、高松真由美、槇理砂（敬称略） 

事務局：塩崎靖子（教頭）、菊地淳（事務長）、角山愉紀雄（首席）、亀井絵里（首席） 

    武田真紀子、諸木忠治、佐敷美沙、裏野健太、小原浩昭、西脇愼治、北野早苗、乙井俊輝 

    伊藤義孝（校長）（敬称略） 

 

出席者：笹山幸子、高松真由美、槇理砂（敬称略） 

欠席者：田中常雄、山崎裕也、宮坂政宏（敬称略） 

事務局：塩﨑靖子、菊地淳、角山愉紀雄、亀井絵里、武田真紀子、諸木忠治、佐敷美沙、裏野健太 

小原浩昭、西脇愼治、北野早苗、乙井俊輝、伊藤義孝（敬称略） 

 

次第 

１ 資料確認（14：10～） 

２ 授業見学（14：20～15：10） 

３ 学校運営協議会（15：30～16:55） 

 （１）校長挨拶 

 （２）報告事項 

   報告事項１ 令和３年度に生徒指導の現状について 

・遅刻状況、懲戒状況、学校生活の様子について説明 

・学校生活における問題行動についての対処方法について質問があり、ＨＲでの掲示や立ち番

により対応していることを説明 

   報告事項２ 令和３年度 進路の概況について 

    ・令和３年 11 月 26 日現在での出願状況について説明 

    ・難関校への出願数減少について、ＡＯ受験者の減少と指定校がないことから、今後の選抜へ

の出願が多数を占めることを説明 

   報告事項３ 20 周年記念事業について 

    ・11 月 20 日（土）に滞りなく実施したことを報告 

・記念誌及びクリアファイルを配付 

   報告事項４ 教科書選定について 

    ・教科書選定一覧にて、選定教科書を確認 

報告事項５ 次年度以降の方向性について 

 ・学校経営計画進捗状況について説明 

   校内研修、観点別評価研修、国際交流事業、科目選択、人権研修、いじめ関連 

新型コロナウイルス感染症対応、広報活動状況について説明 

   いじめについては、先の中学生の事件を受け、委員から懸念について助言あり 

 

 

 



 ・次年度に向けての方針 

   現３年生を対象に入学時のニーズと卒業時の満足度調査の実施について報告 

   総合学科としての、今後の在り方について、育てたい生徒像の共有・業務のスクラップ推

進による指導の充実・進路と教務が連携した施策の検討、組織改編（業務の偏りの減少と

働き方改革に向けての施策）について、現状での検討状況を説明 

 ・現状の教職員の働き方について提示 

 ・新型コロナウイルス感染症、ワクチン接種状況の説明 

    ・学校教育自己診断及び授業アンケートの実施について説明（第３回にて、分析結果の提示） 

 （３）協議（司会：会長 槇氏） 

   ①授業見学 

    ・総合学科特有の授業見学ができた。１年生の産業社会と人間について、キャリア教育として

印象的だった。 

    ・美術の枠を超え、センスあっての授業であったり、他では真似できない技術がある。 

    ・この授業を受けたいと思って受講しているのがわかる。集中して授業を受けていた。 

    ・高校生のレベルを超えた授業を実施している。自分自身の作品等を評価してもらえる授業が

あるのはいいことである。 

    ・総合学科ならではの授業であり、少人数だからこそできる授業を行っていた。 

    ・産業社会と人間も丁寧にプリントを作成し、楽しそうに行っていた。 

    ・産業社会と人間では、自分の将来デザインを幾つかの年齢区分で分けて考えさせているのが

いい。また、生徒も楽しそうに受けていた。 

    ・デザインの授業など、ロゴを制作していたら、真剣に受講して、見学している時に話をして

いたことをメモしていた。 

  ②全般的事項について 

   （委員）進路に関して、進学にかかる費用など、保護者としては早くから知っておきたい内容も

ある。また、保護者集会等を行うことで、情報を伝えていると思うが、費用についてだけ

知りたい場合もあるので、進学の際にかかる費用等については、早い時期に知らせていけ

ばいいのではないか。 

   （事務局）各学年で、今年も保護者集会を実施したが、学校で実施している理由については、学

校に足を運んでもらうことで、来校した際に学年主任や担任と話をしたいという場合もあ

るので、できるだけ学校で実施している。 

   （委員）中には、情報だけを知りたいという場合もあるので、オンラインの環境が整ってきたの

だから、オンラインでの情報提供も考えてみたらいかがか。 

   （事務局）今年は修学旅行の説明会については、オンラインで実施した。また、体育祭について

も試行的にリアルタイム配信を行ったが、学校の回線速度の問題もあり、途中で途切れる

など、上手くいかないケースも多々あった。 

   （委員）メルマガ等で保護者に資料配付するなどの方法もあるが、どうか。 

   （事務局）今までは教育用ＳＮＳとして Edmodo を活用して、生徒と保護者がつながるように情

報を提供していたが、上手に伝わらないケースもあった。そのため、10 月より、新しい携

帯連絡網として、業者と結びついて、保護者対応のメルマガを試行中である。校内での目

途がたったら、本登録のうえ、運用していきたい。 

 

 



   （事務局）各種説明などについては、学校で行うメリットとオンラインのみで済む場合がある。

今後は、内容を考えながら上手に対応できるようにしていきたい。 

   （委員）食堂についても経験してみたい。文化祭では経験したことはあるが、学校運営協議会の

実施に合わせ、体験できないか。 

   （事務局）第３回実施の際に考えてみたい。そうなると、協議会の実施時間の変更なども考えて

行く必要があるので、検討する。 

 

 （５）その他 

   今後の日程確認 

    第３回学校運営協議会令和４年１月 26 日（水） 14：00～（予定） 

    ※今後、食堂体験を実施する場合には、時間を変更する場合がある。その際には、案内でお伝

えする。 

 


